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АНАЛІ ТИЧ НА ДІЯЛЬН ІС ТЬ  ДЕРЖ АВНОЇ  
НА УК О ВО-ПЕД АГ ОГ І ЧНОЇ БІБЛ ІО ТЕКИ 
ІМ. В. О.  С УХ О МЛИНС Ь КО ГО В СИС ТЕ МІ   ІНФОРМ АЦ І ЙН ОГО  
ЗАБЕ ЗПЕ ЧЕ ННЯ  ОСВІТ Я НС Ь КО Ї  ГА ЛУ ЗІ   УК РАЇ НИ

У статті в ис віт люється  аналітична  діяль н і сть  Державної  н ауково-п ед а гогічної 
б ібл іо теки ім.  В. О . Су хо млинсько го  , зокрема її  н ов о ств о реного  відділу 
 на у ково-ана лі тичної о бробки і п о ши рення інф ор мації у сфері о світи, ос но вна 
д іяльні сть якого сп рям ов ана на р еал із ацію і нформац ійно-анал іти чн ого  за безпе че ння 
ін но ва ц ійного р о звитку  п едагогіч ної науки та освіти  шл яхом під гот о вк и,  створення 
та  ро зповс юдж ення анал іт и чних мат еріал ів . 

Ключові  слова: а  нал ітична  д іяльність, і  нфо рм аційно-а налітичні мат е рі али, і  н-
формац ійне  забезп ече ння, бібліотечно-і нформаці йний ре сур с. 

 Ан ал ітичну  діяльність доцільно  ро з гля дати як  сукупн ість  осн ов но ї,  
у  пра влінсь кої й  з аб езпечу в ал ьної  склад ових та їх  вза єм оз в’я зки. Сут-
ні сть основ ної скла дової по лягає в і нф о рмаці й ній ро боті з метою о три-
мання а нал ітичного  пр од укту. У  пр авлінс ька та  забезп ечувальна скла-
дові є  супроводжуючими видами д іяльн о сті сто совно ос но вної.  Пе рша 
с прямована на форму ва ння та  р еалізацію у правлін с ьк ого рі ше ння для 
дос я гн ення мети  ос новної  ск л адової. 

В  ик онання  о сн овних та у пра вл інс ьких фу нкцій завжди  потребує 
пе вних меха н із мів з аб езпече ння їх  ре ал ізації , якими є  заб е зпечува л ьні 
функції [ 1,  с .  147].

С та новлення  су час ної соц і ал ьно-ком уні ка ційної науки  пот ре бує 
повно цін ного інфо рм а ці йно-ан алі ти чн ого заб ез пе ч ення сфери її 
 за ст ос ування. Ан алітичні дослідже ння,  що зді й сню ються в закла-
дах Н аці ональної ака д емії пед а го г ічних наук  України  ( далі – Н А ПН 
Укр а їни) щодо с тв о рення  с ис т еми інфор м аційного забезп еч е ння 
о св ітянсь кої галузі Укр а їни, сприятимуть роз витку інноваційної 
діяльності  га л узе вих  бібліотек.
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С ис тема ін фо рм ац ій ного з аб ез печення ос вітянсь кої  га л узі – це к омп-
лекс в заємопов’я заних за без пе чувал ь них засобів (п ро грамни х,  техн і-
чних, тех нологі чн их , прав о ви х , е  рго но міч них, кадрових, фінансових 
тощо), ін фо рма ційних  ре сур сів та  і нф орм аційно-ан а літичних ма те ріа лів 
у сфері п ед аг огіки та о світи Ук ра їни .

Дос л іджен ня м,  роз ро бленням та вдо ск о на ленням та кої  с ис теми 
ґру нт о вно займ ают ься н а ук о вці Держав ної  н ауково-п едагогічної  б ібліотеки 
України ім.  В  . О. Сухо мл инського (далі – Д НПБ  У кр а їни ім. В. О . Сухо м-
л и нсько г о) , які ств орюють  вс еу країнський  га лузевий  ( ос віт ній ) б  іб лі о те-
чно-і нфо рм аці йний  ре су рс,  а   разом з  фахів цями б і бліотек освітянсь кої ме-
режі ф о рм ують єдиний га лузевий б іб ліо течн о-інфо рм ац і йний р ес ур с .

У 200 6 р.  для роз ширення асорт и м енту інф ор ма ційних п ро-
дуктів, удос ко налення  форм  о бс л уговув а ння  о світя н,  під ви-
щ ення рівня ін те лек туальної обробки інформації та запо ча тк у в-
ання но ві тн ь ого н ап р яму біб л іо теч ної діяльно сті у  шт аті ДНПБ 
Ук ра їни  ім .  В. О. Су хо мл ин с ького  ст в ор ено від діл на у ково-аналі-
т ич ної обробки і по ш ир е ння інфор м ації у  сфері  ос ві т и,  о  сновна 
дія л ьн і сть як ого спрямов ана на  реалізацію і нф о рмаційн о-а на лі-
т ич ного з абе зпечення і нн о вац ій ного р оз витку  педаго гічної на уки та 
освіти ш л яхом п ід г от овки, с  тв о рення та роз повсюдж ення анал і тичних 
мат еріалі в. 

Аналітичний доку м ент – це т е кстовий  матері а л,  от риманий у резу л ь-
т аті н ауково-д о сл ід ної ді яль ності фахівця-ан ал іт ик а , що від обр ажає ан аліз, 
синтез та оцін юв а ння д оку мен тн ої ,  д  окуме нто гр афі чної,  ф  ак тог рафічної, 
концепт ографіч ної, бібл іог рафіч ної та рефе ра тив ної інф орм ації. 

Ме тою  ді яльності від ділу є с пр и яння  роз витку та в доско нал енню 
фу ндаме нт аль них та при кл ад них  дос ліджень педаго гі чної, псих ол огічної , 
со ц іально-к о му н ік аційної та  державн о-управлі нсь кої наук  шл я хом забез-
п ече ння а наліти чною інф ор м ац ією фахі вців  осв ітянс ь кої галузі  У країни . 

З а вд ання від ді лу :
– участь у  на у ково-д ос лід ній роботі  бі бліотеки з метою вд ос к онале ння 

та ре ал ізації те ор ет ичних, на уково-мето дичних та о рганіз аційних  за сад 
системи інфор ма ц ійно-анал іти чн ого забез пе ч ення пед аго гі чної науки та 
освіти України;

 – нада ння  нео бхідних м атері алів під роз ді лам бі бліотеки  для з ді й-
с нення інф о рмаційно-ан ал і тичного  о бс лугову вання к о ристув ач ів;

–  консуль тування в межах  к омпетенції від ділу сп івробі тн иків біблі о-
т еки та фах ів ців мережі о св ітя нських  бібліоте к; 
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–  удоско налення п ро цесу прод у ктивного в икористання  фон дів та 
ре с ур сів бі бл і отеки для  під ви щення  еф е кт ивності  ді яль ності її  пі дрозділів 
[2, с. 1 5 8] .

 О сновні ф ун кції в ідділу : 
– м он і торинг , збирання , аналі з,  в  ив ч ення стану ( ди н аміки) та  си нтез 

і нф ор мації, пов’яз аної з роз ви тком  освітя нського  процесу в Укр аїні; 
 – а наліз вис в ітлення  з ас об ами масо вої і нформа ції подій у сфері 

п ед аг о гічної н а уки та діял ьн ості б іб лі от еки , НАПН У кр а їн и , Міністер-
ства  о св іти та н ауки Ук ра їни та ін .; 

– с т в ор е ння аналі тич ної п родукції в е лектрон ній та т радиц і йній 
формах з а кт уальних  пи тань  пед аг ог іч ної н ауки та освіт и; 

– о пе р ат ивне та  зм іс товне нап овнення  веб-п о рталу бібліот еки 
 а на лі т ичною інфор м ац іє ю ;

– участь у м іж народ них, в  с еу кра їнських ком у ні кативних  з ах о дах 
у  га лузі  пед аг огічн ої ,  психолог іч н ої ,  соціаль н о-ко муніка ці йної та держа-
вноуправлінської н аук Україн и ; 

–  вивчення  і нф ор маційних  по треб  корис ту в ачів  освітян с ької  га л узі 
України. 

 Застосову ючи  с пеціал і зовані м е тоди класиф і каційно г о,  іє р архіч-
н ого та с ин ектич ного  ана ліз у,  а  на лі тичні при йоми  діагностики з за-
стосува нням  системного й  сит уаційного  пі дх одів, уд о ско налено 
 тер мі н оло гі чн о-к ате го ріаль ний апарат г ал узі  соціал ьних  ко муніка цій 
у с фері біб лі о те кознавства та  бібліограф оз нав ства. В  ідповідно до ц ього, 
над ано  н ове трактув а ння таких  т ер мінів:

–  б іб лі отечно-ін фо рм аці йного  ресурс у,  як сук у пн ості упор яд-
кованої  док ум ентованої ін фо рмації, що з бер іг ає ться в бібліотеках 
і при значена для задоволення інформаційних, науково-дослідних, 
освітніх та культурних потреб користувачів, містить бібліотечні фонди 
та засоби інформаційно-комунікаційних технологій їх опрацювання, 
зберігання та користування;

– галузевого (освітнього) бібліотечно-інформаційного ресурсу, як 
сукупності упорядкованої документованої інформації в традиційній та 
електронній формі, що зберігається в спеціальних (освітніх) бібліотеках 
і при значена для задоволення потреб фахівців від повідної галузі 
(освітянської) з актуальних (психолого-педагогічних) питань;

– єди ного га лу зе вого біб лі о течно-ін фор ма цій ного ре сурсу, як сис теми 
вза є мо по в’я за них біб лі о теч них фон дів та ін фор ма цій них ре сур сів, яка 
фор му ється на ос нові обо в’яз ко вої ко ор ди на ції за від ом чим і га лу зе вим 
при нци пом та спільно ви ко рис то ву ється на у ко вими уста но вами, ор га нами 
дер жав ного уря ду вання, за кла дами по чат ко вої, се ре д ньої та ви щої освіти;
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– все ук ра їнсь кого га лу зе вого (осві т ньо го) біб лі о течно-ін фор ма-
цій ного ре сурсу, як су куп ності упо ряд ко ва ної до ку мен то ва ної га лу зе-
вої (осві т ньої) ін фор ма ції з пи тань пси хо лого-пе да го гіч ної на уки, що 
є куль тур ною, про світ ниць кою, ду хов ною спад щи ною на ро дів Укра їни, 
та над ається в спільне ко рис ту вання (у кра їні та за її ме жа ми) дер жав-
ними уста но вами та пуб ліч ними за кла дами за умови обо в’яз ко вої ко ор-
ди на ції між ними.

Про тя гом 2010 р. від ді лом у рам ках на у ково-дос лід ної ро боти «На у-
ково-ме то дичні та ор га ні за ційні за сади ін фор ма ційно-ана лі тич ного за-
без пе чення пе да го гіч ної на уки, освіти і прак тики Укра ї ни» ДНПБ Укра-
їни ім. В. О. Су хом линсь кого (далі – НДР) ство рено різні за те ма ти кою, 
ти пами та ви дами ак ту альні ана лі тичні ма те рі али. Про від ними фа хів-
цями біб лі о теки роз роб лено те о ре тичні й ме то дичні за сади фор му вання 
сис теми ін фор ма ційно-ана лі тич ного за без пе чення пе да го гіч ної на уки та 
освіти Укра їни. 

На у ков цями від ділу ви вчено й уза галь нено сві то вий та віт чиз ня ний 
дос від під го товки та фор му вання ма си вів ін фор ма ційно-ана лі тич них до-
ку мен тів.

Під час дос лі дження в рам ках НДР пос тійно фор му ються ін фор ма-
ційно-ана лі тичні ма те рі али з ак ту аль них пи тань пе да го гіки та пси хо ло-
гії, які в ре жимі он лайн онов лю ються на веб-пор талі біб лі о теки, зок рема: 
ана ліз ді яль ності пе да го гів-но ва то рів Укра їни та огляд го лов них по дій 
у га лузі освіти Укра їни, ви світ ле них у ЗМІ [3].

Перс пек ти вою ро боти від ділу є вдос ко на лення сис теми ін фор ма цій-
ного за без пе чення осві тянсь кої га лузі Укра їни шляхом:

– про ве дення ек с пер тизи та ана лі тич ної оцінки ін фор ма цій них ма те рі-
а лів, що над хо дять до фон дів біб лі о те ки;

– про гно зу вання на пря мів роз витку пе да го гіч ної, пси хо ло гіч ної  та 
дер жавно-уп рав лінсь кої на уки Укра ї ни;

– роз робки ме то дич них ре ко мен да цій щодо впро ва дження ме ха ніз мів 
ін фор ма ційно-ана лі тич ного за без пе чення в біб лі о теці та про від них осві-
тянсь ких кни гоз бір нях.
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